

■记者在一线

石浦有一支民间救援队

昨天的象山石浦，狂风肆虐，雨也越下越大。

在石浦镇周边采访时，记者多次遇到当地一支救援队——象山雄鹰应急救援队石浦分队，在抢险第一线，始终都有这支救援队队员的身影，让人印象深刻。

这支成立不到两个月的救援队，不到两天已展开20多次救援行动，36个小时内，没有一个队员在中途偷过懒，也没有一个队员放过眼休息。

队长潘挺告诉记者，这支救援队的成员共有16名，以自营业主、上班族为主。“我们的队员基本上都有一技之长，有人擅长无线电技术，有人擅长水上救援等，基本上每个队员都有红十字会颁发的紧急救助员证书，不少人还有潜水员证书。”

这支救援队成立于今年的5月17日，主要以水上救援为主，负责对河塘、水岸、沙滩及近岸进行救援。

“别看我们成立时间短，但是在石浦还是小有名气的，在微信朋友圈里经常有转发我们救援活动的，有不少人都为我们的行为点赞。”

潘挺表示，现在无论是海钓失

联、老人走失还是门窗损坏，周边居民都会第一时间联系上救援队，而队员们对此也是乐此不疲。

面对这次台风，危房人员清查及转移、道路上障碍清除、居民楼门窗抢修，只要一有求助热线，队员们都会立即赶到现场，长时间的负荷，对这些年轻的队员来说压力也是很大的。

让潘挺印象最深的一次救援活动，是在昨天上午8点左右，他们巡逻时发现了一名穿着短裤短袖的老人，踩着小碎步顶着风走，队员们见状便上前去询问，结果老人支支吾吾说不清楚，队员们二话没说，赶紧将老人带回救援队，为老人披上毛毯后，将他送到了石浦镇新港小学的临时安置点。

“通过我们的微信转发，不到一个小时，老人的家属就给我们领队打来电话，老人也很快被接走了，这让我们非常自豪。”

潘挺说，他们所做的这一切，完全是出于想帮助人的意念，“用现在的话说，我们认为自己是在传递我们的正能量，让更多需要得到帮助的人，感受到我们的热情。”

记者 戴巧泽



在从石浦到丹城的公路上，本报记者戴巧泽冒着风雨推车。 记者 王鹏 实习生 诸天宇 摄

■速递



苗圃路积水区，一位居民把东西都收拾到床上，自己站在小凳子上。 记者 刘波 摄

今起1号线一期全线恢复运营

自7月12日起，轨道交通1号线一期全线（东环南路站—高桥西站，含高架段）恢复正常运营，运营时间为早上6点半至晚上10点。

保险业启动巨灾保险理赔

宁波保险业全面启动巨灾保险理赔应急预案，启动95518、微信等多个报案渠道，授权各个社区街道、村委的巨灾保险联络员即时开展基础查勘工作。对于开始进水的社区、村庄派人驻点，协助抗灾，并即时开展家庭财产损失救助方面的查勘工作。截至7月11日15:00，共接收到家庭财产损失救助报案2154户，其中房屋倒塌33户。

11趟高铁动车组仍停运

昨天晚上，宁波车务段发布消息称，随着台风减弱，今天，宁波车务段管内除11趟高铁动车组停运外，其余车次均恢复开行。今日停运列车：

- 苍南开 G7576/7 次；温州南开 G7572/3/2 次；苍南开 G7540 次；温州南开 G7506 次；温州南开 G7674/5 次；温州南开 G168 次；温州南开 G7586 次；苍南开 G7670/1/0 次；温州南开 G590/1 次；温州南开 G7504 次；温州南开 D3109 次。

菜篮子供应充足

台风肆虐，宁波市民的菜篮子拎得可安稳？记者昨日走访市场了解到，昨天宁波市蔬菜销量猛增，价格保持平稳，猪肉销量减少但价格有所上涨。此外，华润万家、三江等超市备足比平时多几倍的肉菜蛋奶等货源。

市三区求助类报警多七成

记者从市公安局110指挥中心了解到，在“灿鸿”影响我市的这一天多时间里，全大市报警量近2万起，其中市三区的报警数为5000多起。从7月10日下午2时起至昨天下午5时，市三区求助类报警有近2000起，比平日多了七成多；北仑比平日翻了5倍；鄞州、余慈、奉化则增加了2至4倍。

城管环卫清理断枝300多吨

截至昨天下午4时，市六区及高新区公园、绿地、苗圃及行道树倒伏约15310株，其中绝大部分是行道树，目前已经清理了7717株。

截至昨天下午5点，我市中心城区环卫工人全员备勤，共应急出动环卫工人3000余人、环卫作业车近200辆，风雨中清运断枝300多吨。

记者 范洪 王婧 孙美星 张贻富 石承承 林伟 陆麒雯 杨江 周雁

宁海7岁男孩落水漂浮1公里

7月11日下午1点30分左右，宁海下桥村近桃源菜市场段的檀树头河道内，一名男孩戏水时被冲走，漂浮1公里后幸运地被附近村民救上来。

男孩叫做赵锦波，今年7岁，是名外来务工人员子女。父亲赵彦斌来自河南，是一位空调装修工。孩子落水时父亲在家，母亲外出。

目击者王茶娟说，她在楼上看到孩子与他两个姐姐一同拿着泡沫箱当船撑，在河道中戏水玩耍。她刚想阻止，意外就发生了。接连几天暴雨，让水流十分湍急，赵锦波被卷入水中。

王茶娟急忙叫她儿子麻建峰去救人，邻居华伟杰听说后，一起过去帮忙。两人从金水社区一路狂奔到下桥村桃源菜市场段河道，此时已过十分钟。到达时，孩子还未被冲下来。

过了一会，大家看到孩子在水中的身影。华伟杰毫不迟疑跳入河中，该河岸距地面有3米多高，此时附近居民也拿来梯子帮忙，华伟杰最终将孩子救上岸，经简单施救，就送往宁波市第一医院。

记者走访发现，孩子从落水点漂到桃源街道下桥村，在河道中漂流了近1公里。

医院急救科主任陈启江说，孩子被送到医院时昏迷不醒，脸色青紫，生命体征很不稳定。后经过儿科、外科等多科协力抢救，意识已较为清醒，心跳呼吸均正常，已脱离生命危险。但孩子仍有呛肺的情况，已转至儿科继续留院观察。

近期河水满溢，尽量不要让孩子在水边玩耍逗留，以免酿成惨剧。

通讯员 王优萍 记者 鲍云洁



附近居民协力将孩子救上岸。

本报记者驾车去北仑采访 一路都能感受到“灿鸿”的威力

“灿鸿”于昨天下午4点40分左右登陆舟山，与舟山隔海相望的北仑区昨天也是风雨交加。

昨天下午2点半，记者驱车从市区沿通途路前往北仑，一路上能感受到“灿鸿”的巨大威力，如果不紧紧握住方向盘，车子就会不听使唤。

翻滚的浪头不断拍打码头

下午4点30分左右，记者一行来到宁波港穿山港区物流园港区吉码头，此时“灿鸿”就在码头东北方的海面上。翻滚的浪头不断拍打码头泊位，狂风夹杂着密集的雨滴打到脸上，有种针扎的感觉，必须弯腰背风才能勉强站稳。

据穿山港区吉码头有限公司总经理江涛介绍，他们从周五下午就停止一切生产作业，码头上7万多只集装箱已经用防风拉带固定，其中3万多只空箱还用铰链相互连接，保证万无一失。

沿途大片农田被淹

从穿山港区出来，记者沿白洋线前往北仑春晓街道。白洋线连接白峰、郭巨与春晓街道，一面靠山，一

面沿海。

当时，“灿鸿”已在舟山朱家尖岛登陆，而北仑仍处于中心风圈，有几次，车辆受横风影响出现剧烈摆动。在白洋线海口段，记者发现一处山体塌方，从山上滑落的巨石翻滚到路面上占据两个车道。当地交警已在现场设置了路障与提示，引导车辆从另一半车道通行。

而在沿途经过的郭巨南门村、白峰上阳村、下阳村，大片农田已被淹没。

安置点还有电影看

下午6点，记者来到春晓街道的一个临时安置点，设在上横经济合作社旁的一未投入使用菜场内。室内大概有1000平方米，被安置人员大多数在地上铺的席子上休息。

该安置点聚集了附近9个工地588名工友，绝大多数是周五中午从工地工棚到此安置。在其中一个角落，几位工友围坐在一起打牌，他们是来自环湖建设公司工地的建筑工人，带领该工地80多名工友来到安置点的是来自安徽的朱先生。他说：“这里有泡面、有面包，还有电影放，听说晚上还会给我们安排吃顿好的，好多工友都不愿意回去了。” 见习记者 乐晓立



昨天下午，一些务工人员春晓街道上横村临时安置点看电影。 记者 王增芳 摄